

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОГО И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Суббота  
27  
ЯНВАРЯ  
1945 года  
№ 19 (3154)  
Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 1-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза КОНЕВУ Начальнику Штаба фронта генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 26 января, штурмом овладели крупным центром промышленного района Немецкой Силезии городом ГИНДЕНБУРГ — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом ГИНДЕНБУРГ отличился войска генерал-полковника ГУСЕВА, генерал-лейтенанта АНИСИМОВА, генерал-лейтенанта БУХОВЕЦ, генерал-майора НАУМОВА, генерал-лейтенанта НОВОСЕЛЬСКОГО, генерал-майора ТРУБАЧЕВА, генерал-майора ШОЛЕВА, генерал-майора ЗАЙОНЦОВСКОГО, полковника КУЗНЕЦОВА, полковника ПЕСОЧИНА, полковника ДОЛГОВА; танкисты генерал-майора танковых войск КУЗНЕЦОВА, генерал-лейтенанта танковых войск СУХОВА, полковника ШПИЛЛЕРА, полковника ГЛАДНЕВА, полковника ТИМОФЕЕВА, полковника ТРАВНИНА, подполковника БЕЛУОСОВА, подполковника ТЫНВАЧ, подполковника РОСЕНТАЕВА, подполковника ЧЕЩУК, подполковника ЧЕРНЫХ, подполковника БАРЫЛОВА, подполковника САЕНКО, подполковника МЕЛЬНИКОВА, майора ОЛЕЙНИКОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора артиллерии КОЛЕСНИКОВА, полковника БАГДАСАРЯНА, полковника ДЕГТЯРЬ, полковника ЧЕВОНА, полковника ГОРДЕЕВА, подполковника УГРЮ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ГИНДЕНБУРГ, представить и награждению орденами.

Сегодня, 26 января, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом ГИНДЕНБУРГ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом ГИНДЕНБУРГ. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 января 1945 года. № 257.

## От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 ЯНВАРЯ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта 26 января с боем овладели городами Восточной Пруссии — ТАПИАУ, АЛЛЕНБУРГ, НОРДЕНБУРГ и ЛЕТЦЕН — важными опорными пунктами долговременной оборонительной полосы немцев, прикрывающей центральные районы Восточной Пруссии, а также в боях заняли более 250 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛАБЛАНКЕН, ГРОСС ДРОЗДЕН, БОТЕНЕН, БРАСДОРФ, ЛЕВЕНХАГЕН, УДЕРВАГЕН, ФРИШИНГ, ГРОСС ЗОБРОСТ и железнодорожные станции ПРЕНИТТЕН, ВИЛЛИОНЕН, ГЕОРГЕНФЕЛЬДЕ.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая стремительное наступление, 26 января овладели городами Восточной Пруссии — МЮЛЬХАУЗЕН, МАРИЕНБУРГ и ШТУМ — важными опорными пунктами обороны немцев и, прорвавшись к побережью Данцигской бухты, заняли город ТОЛЬКЕМИТ, отрезав тем самым восточную прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. Одновременно войска фронта с боями заняли на территории Польши города ЛАСИН, УНИСЛАВ, ХЕЛМЖА (КУЛЬМЗЕЕ) и более 400 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГРУШТА, РЕДЕН, АЙЗЕЛАУ, БРОСОВО, ШАРНЗЕЕ, РЕНТШАУ, РОЗЕНБЕРГ, ВАЛЬДЕР (4 километра севернее восточные города ТОРН).

На ПОЗНАНСКОМ направлении войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городами ВОЙТОВЕЦ, РОТАЗЕН, ШОКЕН, БАЙСЕНБУРГ, КУРНИК, МОСНА, САНТОМИШЕЛЬ и заняли более 400 других населенных пунктов.

На трех аэродромах и авиационном заводе в районе города ПОЗНАНЬ войска фронта захватили 292 немецких самолета.

Юго-западнее и западнее города НАЛИШ наши войска с боем овладели крупным узлом шоссе дорог — городом КРОТОШИН, городами КОМШИН и ЗДУМЫ, и заняли на территории Польши более 100 других населенных пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 26 января штурмом овладели крупным центром промышленного района Немецкой Силезии городом ГИНДЕНБУРГ — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев, а также в боях заняли на территории Германии города ГЕРРШТАДТ, ВИНЦИГ, ШТРОПЕН, ПРАУСНИЦ, ТРЕБИТЦ, ЮЛИУСБУРГ и более 300 других населенных пунктов.

На аэродромах в районе города ЕЛЬС войска фронта захватили 150 немецких самолетов.

Северо-западнее и западнее города КОШИЦЕ наши войска в результате наступательных боев овладели на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ городами СПИШСКОЕ ПОДГРАДЬЕ и СПИШСКОЕ ВЛАХИ, а также заняли населенные пункты ЛЕХНИЦА, РИХВАЛЬД, ТОПОРЕЦ, БЛАЖОВ, ГОРИСКИ, МАРКУШОВИЦЕ, ВОЕНДРИШЕЛЬ, ВЛАХОВО.

В БУДАПЕШТЕ наши войска продолжили бой по уничтожению окруженных частей противника в западной части города (БУДА) и заняли 25 кварталов.

Юго-западнее БУДАПЕШТА наши войска отбавили крупные силы пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

За 25 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 97 немецких танков, из них 47 танков юго-западнее Будапешта. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии общее 15 самолетов противника.

## Потери противника и трофеи войск 3-го, 2-го, 1-го Белорусских, 1-го и 4-го Украинских фронтов за время боев — с 12 по 24 января 1945 года

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, под командованием генерала армии ЧЕРНЯХОВСКОГО, за время наступательных боев — с 14 по 24 января нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 188, танков и самоходных орудий — более 700, орудий — 710, минометов — 480, пулеметов — 1940, автомашин — 2500, тракторов и тягачей — 270. Противник потерял только убитыми более 60,000 солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: самолетов — 30, танков и самоходных орудий — 88, орудий — 379, минометов — 223, пулеметов — 2532, винтовок и автоматов — 8500, металлических аппаратов — 99, радиостанций — 11, автомашин — 523, велосипедов — 2478, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 73.

ВЗЯТО В ПЛЕН свыше 4000 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате одиннадцатидневных наступательных боев войск 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, потери противника по основным видам боевой техники и людям составляют: пленными и убитыми более 64,000, самолетов — 213, танков и самоходных орудий — 788, орудий — 1089, минометов — 702, пулеметов — 4472, автомашин — 3022.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, под командованием Маршала Советского Союза КОНЕВА, за время наступательных боев — с 12 по 24 января нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 98, танков и самоходных орудий — 480, орудий — 950, минометов — 800, пулеметов — 2100, автомашин — свыше 15,000. Противник потерял только убитыми более 70,000 солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 307, орудий — 1596, минометов — 2560, пулеметов — 4000, автомашин — 6750, паровозов — 22, железнодорожных вагонов — 1200.

ВЗЯТО В ПЛЕН — 31,900 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате тринадцатидневных наступательных боев войск 1-го УКРАИНСКОГО фронта потери противника по основным видам боевой техники и людям составляют: пленными и убитыми 101,900, самолетов — 98, танков и самоходных орудий — 787, орудий — 2546, минометов — 3420, пулеметов — 6100, автомашин — 21,750.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, под командованием Маршала Советского Союза РОКОССОВСКОГО, за время наступательных боев — с 14 по 24 января нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 38, танков и самоходных орудий — 490, орудий — 830, минометов — 470, пулеметов — 1830, автомашин — 1800, бронетранспортеров — 44. Противник потерял только убитыми более 65,000 солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 72, орудий — 633, минометов — 10,000, бронетранспортеров — 37, автомашин — 729, повозок с военными грузами — 347, лошадей — 246, тягачей — 66, паровозов — 38, вагонов — 1800, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 161.

ВЗЯТО В ПЛЕН 5380 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате одиннадцатидневных наступательных боев войск 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, потери противника по основным видам боевой техники и людям составляют: пленными и убитыми более 70,000, самолетов — 38, танков и самоходных орудий — 562, орудий — 1463, минометов — 684, пулеметов — 2872, автомашин — 2529.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, под командованием генерала армии ПЕТРОВА, за время наступательных боев — с 15 по 24 января нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: танков и самоходных орудий — 68, орудий — 300, минометов — 200, пулеметов — 800, бронетранспортеров — 80, автомашин 100. Противник потерял только убитыми более 20,000 солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 40, орудий — 382, минометов — 130, пулеметов — 875, бронетранспортеров — 44, автомашин — 379, повозок с грузами военного имущества — 747, лошадей — 2333, паровозов — 13, вагонов — 519, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 115.

ВЗЯТО В ПЛЕН — 7200 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате десятидневных наступательных боев войск 4-го УКРАИНСКОГО фронта, потери противника по основным видам боевой техники и живой силе составляют: пленными и убитыми — свыше 27,000, танков и самоходных орудий — 108, орудий — 682, минометов — 390, пулеметов 1675, автомашин — 907.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, под командованием Маршала Советского Союза ЖУКОВА, за время наступательных боев — с 14 по 24 января нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 123, танков и самоходных орудий — свыше 400; орудий — более 700, минометов — 950, пулеметов — 2900, бронетранспортеров — 320, автомашин — 5500. Противник потерял только убитыми более 80,000 солдат и офицеров.

За это же время войска фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: самолетов — 120, танков и самоходных орудий — 350, орудий — 1452, минометов — 1300, пулеметов — 8000, винтовок и автоматов — более 35,000, бронетранспортеров 51; автомашин — 679, тракторов и тягачей — 388, паровозов — 134, вагонов — 2773, железнодорожных эшелонов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом — 29, повозок с военными грузами — 10,400, лошадей более 8000, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием — 229.

ВЗЯТО В ПЛЕН 37,700 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, в результате одиннадцатидневных наступательных боев войск 1-го БЕЛОРУССКОГО

фронта, потери противника по основным видам боевой техники и людям составляют: пленными и убитыми более 80,000, самолетов — 592, танков и самоходных орудий — 2985, орудий — 7932, минометов — 7386, пулеметов — 26,019, автомашин — 34,019.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 3-го Белорусского фронта Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ Начальнику Штаба фронта генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта сегодня, 26 января, с боем овладели городами Восточной Пруссии — ТАПИАУ, АЛЛЕНБУРГ, НОРДЕНБУРГ и ЛЕТЦЕН — мощными опорными пунктами долговременной оборонительной полосы немцев, прикрывающей центральные районы Восточной Пруссии.

В боях при овладении названными городами отличился войска генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-лейтенанта ШАФРАНОВА, генерал-майора СИМЕНОВСКОГО, генерал-майора ЩЕДРИНА, генерал-майора ВЕЙНИНА, генерал-майора ОЛЕШЕВА, генерал-лейтенанта БЕЗУЛОВОГО, генерал-майора КЛЕШНИНА, генерал-лейтенанта ЗАВАДОВСКОГО, генерал-лейтенанта КОШЕВОВА, генерал-майора ПЕРЕКРЕСТОВА, генерал-майора АРУШАНИНА, генерал-майора КУШНАРЕНКО, полковника ЗАРЕЦКОГО, генерал-майора ПАПЧЕНКО, полковника РУТЦКО, полковника ЛЕВИНА, полковника СБОЛОВА, генерал-майора ПЕТЕРС, генерал-майора ПРОНИНА, полковника ЦУКАРЕВА, генерал-майора ДОНЕЦ, генерал-майора САМОХВАЛОВА, полковника ПОЛЕЦКУ, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ДЕРЖИ, полковника ЧЕРКАСОВА, полковника МАРГУЛИШ, полковника ИВАНОВА, подполковника КОВАЛЬЧУК, майора ТРОФИМОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БУТНОВА, генерал-лейтенанта танковых войск БУРДЕЙНОГО, полковника ЦИНЧЕНКО, полков-

ника ТИМЧЕНКО, подполковника ШМАНОВА, подполковника КУПИНА; летчики генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, генерал-майора авиации МОЛОКОВА, полковника ШИНКАРЕНКО, полковника АНДРЕЕВА, подполковника ЗАКЛЕПА; саперы генерал-майора инженерных войск ГНЕДОВСКОГО, полковника ПАРХОМЧУКА, полковника ЗАЙЦЕВА, полковника ВОРОНЦОВА, полковника ШИЛО; связисты генерал-майора войск связи СОРОКИНА, полковника БЕЛЫШЕВА, подполковника МАРКОВА, подполковника ГОРДЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами — ТАПИАУ, АЛЛЕНБУРГ, НОРДЕНБУРГ и ЛЕТЦЕН, представить и награждению орденами.

Сегодня, 26 января, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим наименованными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами Восточной Пруссии.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 января 1945 года. № 256.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ Начальнику Штаба фронта генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая стремительное наступление, сегодня, 26 января, овладели городами Восточной Пруссии — МЮЛЬХАУЗЕН, МАРИЕНБУРГ и ШТУМ — важными опорными пунктами обороны немцев и, прорвавшись к побережью Данцигской бухты, заняли город ТОЛЬКЕМИТ, отрезав тем самым восточную прусскую группировку немцев от центральных районов Германии.

В боях при прорыве и побережье Данцигской бухты и овладении названными городами отличился войска генерал-лейтенанта ГУСЕВА, генерал-полковника ФЕДОНИНСКОГО, генерал-лейтенанта ГЛЕБОВА, генерал-лейтенанта КОКРЕВА, генерал-лейтенанта КОЛГАНОВА, генерал-майора ФЕТИСОВА, генерал-лейтенанта ПОЛЕНОВА, полковника ПЕТНЕВИЧА, полковника ЦЫПЛЕНКОВА, генерал-майора КАЗАНЕВИЧА, полковника ЧЕСНОВА, генерал-майора КОЛЦАНОВА, генерал-майора РАДЫГИНА, генерал-майора БОШЕВА; танкисты генерал-полковника танковых войск ВОЛЬСКОГО, генерал-майора танковых войск САХНО, генерал-майора танковых войск МАЛАХОВА, генерал-майора танковых войск НИСЕЛЕВА, полковника МИХАЙЛОВА, полковника ЛОМАНКО, полковника МИРОНЕНКО, полковника ГОРБЕНКО, полковника ЮРЕВИЧА, майора ДОБИНА; артиллеристы генерал-

майора артиллерии КАЗАНОВА, полковника КРИВОШЕЕНКО, полковника ВОРОНИЧА, полковника ГНИДИНА; саперы полковника ЦВАНГЕРА, подполковника БАБАЕВА; связисты полковника БАХИЛИНА, майора ЛИТОВЧЕНКО, подполковника КОВТУНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве и побережье Данцигской бухты и овладении городами МЮЛЬХАУЗЕН, МАРИЕНБУРГ, ШТУМ и ТОЛЬКЕМИТ, представить и награждению орденами «МАРИЕНБУРГСКИХ» и в награждение именами Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, прорвавшимся к побережью Данцигской бухты и овладевшим наименованными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве и побережье Данцигской бухты и овладении МАРИЕНБУРГОМ и другими названными городами Восточной Пруссии.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 января 1945 года. № 256.

## Отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях

В крае начинаются отчетно-выборные собрания комсомольских организаций. Собрания комсомольских организаций, районных, городских, областных и краевых комсомольцев еще более мобилизуют комсомольцев, молодежи на выполнение важнейших хозяйственных и политических мероприятий.

Наша задача в исторически беспрецедентные трудовые подвиги советских женщин и нашей славы молодежи, вышедших на своих плечах самую тяжелую работу на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Эта задача, данная товарищем Сталиным, вдохновляет советскую молодежь на новые трудовые подвиги во имя победы и счастья нашей Родины. Нет такого участка государственной, хозяйственной, общественной, политической и культурной жизни, где бы не звучала энергия и инициатива молодежи в советских школах, юноши и девушки выступают полными застенчивыми в борьбе за высшую школу. Комсомольско-молодежное звено Нины Кусковой в колхозе имени Боднарского, Ново-Александровского района, получило с колхозниками за ней участка урожай зерновых 120 гектаров, овса — 120, кукурузы — 114 и картофеля — 10 гектаров на получение неслыханного урожая 100 центнеров. Цели ВЛКСМ и первой премии Наркомзема.

Воево Мария Григорьевна в колхозе имени Маршала Говинакова района, благодаря отменному уходу за посевами, получила в свое распоряжение, против планового, урожай пшеницы, ячменя, овса и подсолнечника. Шестнадцатилетние комсомольские бригады завоевали первенство в краевом соревновании. Среди них бригада Михаила Федоровича Плотникова, Богословского МТС, выделенная в среднем 1290 гектаров на пшеницу, бригада Георгия Климкина Мовшовой МТС, давшая 114 гектаров на трактор, бригада Ивана Юрьевича Невинномыслова МТС, вспахавшая 1038 гектаров каждой машиной.

В советских учебных заведениях всемерно ведется работа по подготовке молодежи к выполнению важнейших заданий партии, молодежи, чтобы

современно выводить хлеб государству. Молодежная транспортная бригада Иосифа Тельника колхоза «Евразия» организатора, Будиновского района, вывезла на элеватор 6700 пшеницы зерна и помогла колхозу своевременно выполнить свои обязательства по хлебоставкам государству. День и ночь работали на транспортнике зерна молодежные бригады Надежды Чукаевой в колхозе «Пролетарская воля», Наугуского района, бригады Михаила Пашкова в колхозе «Красный колос», Ворошиловского района.

310 комсомольско-молодежных бригад показывают образцы стахановского труда на промышленных предприятиях и в артелях края и 64 из них удостоены высокого звания бригад.

В составе комсомольских организаций края произошли крупные изменения. Только за последний год около 18 тысяч юношей и девушек вступили в комсомол. Восстановлены и созданы вновь 681 первичная комсомольская организация. Существенная часть руководящих комсомольских кадров не имеет достаточного опыта политической и организационной работы среди молодежи. Однако, некоторые партийные организации забывают об этих изменениях и в результате работы среди молодежи, особенно воспитательная, не дает желаемых результатов.

Молодежь является в значительной мере героической историей большевистской партии, в овладении неперехватимыми сокровищами революционной борьбы Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Однако партийные и комсомольские комитеты Курсавского, Шпаковского, Стало — Марьинского, Александровского районов мирятся с запущенностью пропагандистской и массовой политической работы среди молодежи и не принимают серьезных мер к устранению недостатков в этом деле. Надо решительно покончить с подобным отношением к молодежи воспитание молодежи в партийных и комсомольских организациях должны быть проведе-

литературных банд,

Хлеб — фронту, Родине!

Ликвидировать задолженность по хлебопоставкам — больше помочь победоносному наступлению Красной Армии

Яркие цифры

АРГНИР. (По телефону). Все колхозы района заканчивают составление отчетов своей хозяйственной деятельности за 1944 год. Яркие, радостные цифры встают перед глазами. Они красноречиво говорят о замечательных успехах колхозников и колхозниц, о их самоотверженном труде на благо Родины.

Степновский район топчется на месте

Выполнив план хлебопоставки на 99 процентов, руководители Степновского района решили, что остальное количество зерна можно получить в полевых хозяйствах и, следовательно, продолжить работу. Результаты оказались плачевными. Многие колхозы сразу же прекратили молотобуд, транспортировку зерна на сельские пункты.

В середине декабря стала очевидной порочность вынужденной практики. Яркие пятидневные сводки показывали, что район топчется на одном месте. Однако, это обстоятельство не вызвало протеста в райком партии и исполкоме райсовета. По прежнему люди, сложив руки, ожидали, «какая будет победа».

Нельзя игнорировать пятидневки и отчеты колхозов. Общепринятая практика выполнения плана хлебопоставки осталась такой же, какой была подруга милого наваля. Хлеб в станицах колхозов есть, но он лежит в поле. Многие станицы факты, свидетельствующие о том, что отдельные представители колхозов мнительно хотят выпящить свои обязательства перед государством, сознательно не организовывают обмотку, оставляя в станицах сотни гектаров хлеба.

Колхозы имени Куйбышева, чтобы погасить свою задолженность, остались сдать совсем немного. Но предельная экстракция этой артели топчась. Попов решил сыграть «впередку», которая длится уже целый месяц. Много хлеба здесь отлегло в сараях, растаскивается, похищается привушными.

Недалеко от этого саботажника ушел и председатель артели «Красный труд» т. Копонин. Колхоз три месяца тому назад сев на элеватор три четверти подкачанного с него по обязательствам зерна и с тех пор ни одного центнера не отгрузил.

В колхозе им. Чугуева молотобуд приостановили еще в декабре, тогда как тысячи пудов зерна остались в сараях. Председатель артели тов. Шубин категорически отказался молотить. Пятьсот центнеров хлеба из обмолоченного в колхозе «Красный партизан».

В начале января районный комитет партии принял решение, просить уполномоченных по колхозам, проехать в чем дело, и к 10 января заставить план хлебопоставки и сдать в фонд Красной Армии 48 тысяч пудов зерна.

Это решение не выполнялось боевой организаторской работой и оно провалилось.

В совхозах края

28 совхозов Ставропольского треста совхозов успешно выполнили и超额 выполнили государственные планы хлебопоставки. Горьковский совхозов выполнил план на 101 проц. Петровский — на 142 проц., Медовитский — на 143 проц., Рахмановский — на 161 проц. Воздушные единичные победы колхозов Красной Армии, рабочих и спецконтингента многих совхозов решили еще больше помочь своим героям-воинам. Они сдали хлеб в фонд Красной Армии из личных запасов. Так, например, расквашенцы отсылали 766 пудов зерна и собрали 33 тысячи рублей деньгами на вооружение Красной Армии. Недавно Вельжонский, Ульяновский, Маршаловский, Советского Союза товарищ Сталин отсылали им благодарственного телеграмму.

Работы Темнобережского совхоза, на собрании из личных запасов 1100 пудов зерна, 5600 хлеба в фонд Красной Армии продолжают.

Не руководят хлебозаготовками

На полях колхозов Александровского района до сих пор стоит в поле кукуруза и подсолнухи. Делать хлеб и в сараях сколько? Точно никто не знает. Одни говорят, что 500 гектаров, другие — 600. Известно только одно, что хлеб есть, но руководители района не организовали хлебопоставку. 30 тысяч центнеров недодали стране колхозы района. И это положение, как говорят факты, не тревожит районные партийные и советские организации.

Руководители района настолько оторвались от жизни колхозов, что совершенно не знают об их делах. Оперативный учет и отчетность отсутствуют. Знать не только не знают о состоянии за хлеб, но знают даже, как сдавался хлеб по отдельным колхозам в течение недели. Связь с колхозами и МТС случайная. Если предельно того или иного колхоза придется по делам в райцентр, его заведут в райком ВКП(б) и спросят что сделано по хлебопоставке, а если не придется, то об этом колхозе ни в райком партии, ни в районкомхозе никто не знает.

В начале уборочной кампании для формирования хлебопоставки в колхозы были посланы уполномоченные райкома ВКП(б). Видя, что их работу никто не контролирует, все уполномоченные вернулись домой. Пользуясь популярностью, бесконтрольностью со стороны районных руководителей, распорядившись, они торопят различного рода машинисты, направленные на обмолот государству. Так, например, в колхозе имени Молотова, выполнявшем план хлебопоставки на 50 процентов, председатель артели колхоза Матвеев два месяца назад «смуздал» получить от заведующего глубинкой кредитом на 100 центнеров кукурузы, якобы им сданной. В действительности же эта кукуруза не сдана и по сей день, она стоит еще на корню. Точно такую же операцию проделал и председатель колхоза имени Буденного Михайленко.

На недавно проходившем районном собрании партбюро и советского аппарата тот же Матвеев заявил, что сейчас же ничего нельзя поделаться с обмолотом. Это заявление саботажника не было обжаловано на собрании. Впоследствии выяснилось, что Матвеев не желал сдавать хлеб умышленно задержал обмолот, имея у себя вполне исправный комбайн.

Факты явного саботажа хлебопоставки очевидны. Однако руководители райкома ВКП(б) и районкомхоза, вместо решительного преследования не пытаются «угораривать» саботажников.

М. ПОЛЯНИЧКО.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

В прошлом году в колхозах Дмитрияевского района собран высокий урожай. Всплошь хранилища хлеба и государственные пункты, если бы здесь по-настоящему организовали уборку. Однако здесь до сих пор еще не обмолочено хлеба с площадью 4000 гектаров. А в колхозах «Красный партизан», им 17 гектаров от им. Ворошилова, хлеб еще не засорившийся на площади 400 гектаров.

На что ссылается работники, допустившие столь позорное положение? Да, латиница, колхоз «14 партсвязей» доделывает этой артели. Условно заверил, что у него нехватает рабочей силы и действительности же то далеко не так. В колхозе имеется 107 трудоспособных, на работу выхаживают овец, к тому же и те работают еще в поле, кукурузой. На колхозе не хватает только 10 человек. А ведь в этом колхозе не хватает только 50 гектаров и 200 центнеров не обмолочено. Только нежеланием сдавать хлеб государству можно объяснить такую позорную картину.

В колхозе «Социалистический фронт» (д. Колотин) не обмолочено хлеба с площадью 600 гектаров, а 80 гектаров подсолнухов, стоит на корню. План здесь выполнят два комбайна Яншиловский МТС. Однако эти машины большей частью стоят без дела. Директор МТС т. Шавтов, не считает нужным выехать в колхоз. Что ему хлебопоставка? Он предпочитает отсыпаться в своем кабинете.

Дмитрияевский район имеет все возможности успешно выполнить план хлебопоставки. Тем не менее отдельные руководители колхозов и районных комитетов ВКП(б) и районкомхоза, не желая сдавать хлеб умышленно задержал обмолот, имея у себя вполне исправный комбайн.

Факты явного саботажа хлебопоставки очевидны. Однако руководители райкома ВКП(б) и районкомхоза, вместо решительного преследования не пытаются «угораривать» саботажников.

М. ПОЛЯНИЧКО.

Учеба на фермах

На пяти фермах молочно-свиноводческих хозяйств № 3 (Черкезия) регулярно работают курсы по изучению доклада товарища Сталина о 27 годовщине Октября. В кружках занимается 100 рабочих колхоза; 23 человека занимаются в кружке по изучению Краткого курса истории ВКП(б).

М. ПОЛЯНИЧКО.

Трибуна специалиста

ЛЕТНЕЕ ПРОСО

Просо — важная сельскохозяйственная культура, тем более нужная для фронта и страны, чем повышается. Однако во многих совхозах и колхозах нашего края не уделяется достаточного внимания агротехнике этой культуры, повышается ее урожайность.

За последние два года в крае наблюдается резкое снижение урожая проса. Объясняется это не только низким качеством обработки почвы и плохим уходом за посевами, но и основными причинами этого в том, что просо сеем и рядом сеют, не заделываясь над сроками сева и над техникой подготовки почвы.

По общему просо сеют в конце апреля и в первой половине мая, не учитывая климатических особенностей. Между тем колебания температуры до похолодания, наблюдаемые в районах края даже в последнюю зиму, отрицательно влияют на развитие посевов. Общезвестно, что посевное просо в первый период жизни развивается медленно и как теплолюбивая культура остро реагирует на похолодания.

Как показывает практика, лучшим временем для посева проса в подавляющем большинстве районов нашего края является вторая половина мая и июнь. В этот период мы имеем устойчивую теплую погоду, вполне благоприятную для прорастания проса.

Своевременная подготовка почвы также имеет решающее значение для повышения урожайности. Обычно у нас под просо, как под любую культуру, и пахоту поздно. Это неправильно. Почву под просо надо готовить с осени, а если нет такой, то с ранней весной в таком расчете, чтобы до начала сева было проведено не менее двух обработок. Такая подготовка



Ремонт тракторов в Старо-Марьевской МТС.

На первом: лучший стахановец мастеров С. Ф. Пустоволов, работающий в колхозе Александровского района, и его помощник, выполняющий на 200—250 проц.

Фото Г. Арнеяна.

По нашему краю

Смотр художественной самодеятельности

В являе и феврале в Минераловодском районе будет проводиться смотр художественной самодеятельности трудовых сил. Цель смотра — привлечь в кружки художественной самодеятельности колхозников, рабочих, служащих, интеллигенцию, улучшить культурную и способствовать повышению качества работы кружков и отдельных исполнителей.

На сельском и районном смотрах будут показаны современные и классические песни, выступят члены художественных производств, певцы, танцовщицы, музыканты. Репертуар их основывается на темах Отечественной войны.

Семьям фронтовиков

ПЯТИГОРСК, 15 января. (По телефону). Прошлая последнюю работу о семьях фронтовиков, Пятигорский отдел госкомитета семей красноармейцев совместно с партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями провели большую работу в период месячника помощи семьям фронтовиков.

В течение месячника собрано отделе госкомитета предпринимательств и увеличенными 174 тысячи рублей, из которых выдано в виде денежных пособий 118 тысяч рублей, закуплено и передано 87 тонн различных продуктов, 67 килограммов сыров, выданы пособия, отпущено 430 килограммов сахара, 2 пачки пшеничной, ржаной, овсяной, гречневой, перловой крупы, 800 тысяч рублей 30 семьям выдан отпуск для домашних дел. Улучшены в детских домах и в детских домах 75 детей фронтовиков. Работают специальные детсады, столовые, в которых питаются тысячи детей фронтовиков.

В успешной работе полевых отделов большую роль сыграли комсомольские комитеты, городская комсомольская организация.

Н. ЯСИНЦЕВА.

Пособия многодетным матерям

Исполнитель Минераловодского района на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР, назначив ежемесячные пособия государственным пособия в размере по 2 тысячи рублей на каждого четвертого ребенка многодетным матерям: М. И. Васильевой и М. Х. Ермаковой и на одного ребенка М. Ф. Сорокиной.

Ежемесячные государственные пособия в размере 1700 рублей и по 120 руб. ежемесячно в течение пяти лет, назначены в почетного ребенка матери З. В. Ворошиной.

Образцовое хозяйство

Несмотря на плохую погоду, стоявшую летом — сильные ливни и градобитие, полеводство хозяйства Ставропольского лесхоза-совхоза достигло хороших результатов. Хозяйство получило в результате селекционной работы племенную ВКПС и Наркомлес по итогам селекции и лесничества и лесничества Красное знамя ВКПС и Наркомлес.

Кинотеатры

Кино «ГИГАНТ» с 25 января демонстрирует новый южестранный фильм МАЛАХОВ КУРГАН. Кино «КТАБЕР» демонстрирует новый музыкально-художественный фильм В ШЕСТЬ ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ ВОЙНЫ. Начало сеансов: в 11, 1, 3 часа, в 5, 7, 9 часов. Касса открыта с 10 часов утра, на вечерние сеансы с 3 часов дня.

СТАВРОПОЛЬСКОМУ ДОРМОСТРЕТУ требуются на пост или работу слесари, буфетчицы, машинисты, электрики, слесари по ремонту машин. Обращаться в адрес: ул. Гурькова, 25.

СТАВРОПОЛЬСКОМУ СЫРТЕСТУ требуются работники: экономайтеры, бухгалтер, слесари, машинисты. Обращаться в адрес: ул. Гурькова, 25.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). В сообщении Штаба Верховного Командования западных союзников сообщается, что в Голландии войсками союзников удерживаются отряды противника, перешедшие реку Маас вблизи Бомбейна, южнее Неймегена. Войсками союзников занят Лувен, севернее Монсва. В Рейсберге (Германия) закончилась операция по ликвидации очагов сопротивления противника. Город полностью находится в руках союзников.

Юго-западнее Сеп-Вита от противника отбиты Одраль и Ваттермал. Юго-восточнее, восточнее на окрестностях сопротивления противника, гитлеровцы отбиты. Южнее того же района противник отбит в Лувене. По южной окраине отбиты восточнее Уппенгейм. В 3-х милях к востоку от Вилла отбиты Альсфельд и

4-х милях к западу от Виллгитта восточнее Хонсфелд. В Васселвилле, у слияния рек Скар и Моель, идут упорные бои.

В районе Арденнского выступа авиация союзников сбросила 679 взрывчатых бомб, из которых артиллерийских бомб 52 тысячи, много других машин подорвано.

Часть противника удалось прорвать, но более чем на 1 милю к Шельденсдорфу, где продолжаются бои. Севернее Коль-мала и в долине южного фланга юго-восточного сектора идут ожесточенные бои.

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). В сообщении Штаба западных союзников сообщается, что в Италии военные операции оттягиваются поисками обхода

ПОДГОТОВКА К ЭВАКУАЦИИ ВЕРЛИНА

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение от этого источника в Швеции о том, что началось подготовка к эвакуации Берлина. Все иностранные корреспонденты в германской столице предостережены о том, что они должны

Транспортный и топливный кризис в Германии

СТОКГОЛЬМ, 26 января. (ТАСС). Гитлеровская пропаганда пытается вызвать тревогу в связи с обострением топливного и транспортного кризиса. Германский министр путей сообщения издал заявление, согласно которому все автотранспортные средства, находящиеся в частном владении, могут быть использованы только для доставки почты, а также для доставки необходимых грузов. Это заявление распространяется на все виды машин, в том числе и на мотоциклы. Перевозка пассажиров на автотранспорте разрешается лишь в исключительных случаях. Накупившая этого постановления подвергается

Частник прикрывается вывеской артели

В нашем крае у одной только по 200 мастеров кооперации имеется до 200 мастерских по бытовому обслуживанию населения. Многие из них, почти все, являются частными.

Недавно по Ставрополю была проведена проверка ряда артелей и мастерских по бытовому обслуживанию населения. Эта проверка показала, что некоторые мастера превратились в своеобразные частные предприятия, лишь прикрываясь вывеской кооперативной организации и местной промышленности.

Вот, к примеру, сапожная мастерская кооператива. Находится она в хорошем помещении, работают в ней 12—15 мастеров и учеников. Мастерская выполняет работу только на материалы заказчика; здесь не берет заказов и на семейные заказы. Ремонт шьет мастерская, а мастерская артели «Обувница» (председатель т. Шавтов) на ул. Горького, принимает заказы только на такую работу, которую могут выполнить ученики; для повышения производительности она шьет.

Артель инвалидов «Сталкер» (на Нижнем баре) все работы выполняет частным образом, цены устанавливает по усмотрению мастера. Мастерская имеет материалы для пошива сапожничества и швейных изделий, а цены берет по ценам швейного рынка. Здесь можно встретить много оживленного за 180—200 рублей.

Две других мастерских мастерских (одна по ул. Горького, 29, другая на Нижнем баре) также являются частными по сути. Цены устанавливаются по усмотрению мастеров.

Очередная «среда» в «Ставропольской Правде» и краевом книгоиздательстве

Принятая редакция в редакции «Ставропольской правды» была представлена в виде рабочей группы краевому театру драмы.

Режиссер-постановщик В. Ратов рассказал о своей режиссерской работе над спектаклем.

В постановке пьесы «Подвиги» — говорит т. Ратов — коллектив театра старается передать наиболее ярко и правдиво разрешить тему о близости советских людей, рассказать о работе доблестных стражей государственной безопасности нашей Родины. Проложена недостаточность творческого материала пьесы, театр отстранился в образах Бахметева, Леонтьева и других персонажей, живых и мертвых.

ОТ КРАЕВОГО УПРАВЛЕНИЯ СБЕРКАСС

Table with columns for months (January to December) and amounts in rubles. It shows the financial performance of the savings bank for 1944 and 1945.

Письмо в редакцию

Слесарная мастерская по ул. Горького работает исключительно частным путем.

Мы побывали в мастерской «Кожкоопремонта» (по улице Ленина, № 218). Попытались сдать в ремонт туфли. Заведующий в мастерской не отказался. Обратившись к мастеру и получив стандартный ответ: «Материалов нет, ремонта не принимаем». Тогда мы предложили отремонтировать туфли по «вольному плану». Мастер запросил за подметки 150 рублей.

В мастерской госкомкооперации (на Кавказской улице) галтели в пункту принимают только из минераловодского округа. Мастера в этой артельской мастерской принимают в пошивку галтели по объявлению, что критично она выкупит только за 51 рубль, а остальные 143 рубля следует отнести мастеру, рубль за его личный позитивный материал.

В музеевской мастерской (пр. Сталина, 72) мастер, самовольно переключившись на пошивку галтели, рубль Пята эта и по соответствующим ценам профсоюзной.

При управлении коммунальной кооперации, на руководителе местной промышленности не удалось как следует проверить работу мастера и артели. Исполнительная Комиссия Совета и ревизоры Совета (Савицкий Г. А., Шавтов Г. А.) не выполнили своей работы по бытовому обслуживанию населения.

А. СОРОКИН.

Ответственный редактор

О. ЗДОРОВИЧ.